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A malmok.
A malom-kartell a lisztőrlés redukcziójára 

vonatkozólag egyelőre nem jött létre. Egy­
előre mondjuk, mert a mi nem sikerült január
elsejére, némelyek szerint létre jöhet egy ké­
sőbbi határidőre. Nagyon bajos eligazodni a 
felett, komoly szükséglet forgott e fenn a 
hsztórlés redukcztojara n ez ve vagy mint 
buzatulajdonosok körében állítják, az őrlést a 
malmok csak igen csekélységgel szándékoz­
tak leszállítani, hogy épen alkalmat nyerje­
nek nyomást gyakorolni az árakra. Mint lát­
szik, igen ellentétesek az érdekek, melyek a 
hsztőrlés redukcziojánal tekintetbe jönnek és 
könnyelműség lenne akár egyik akár pedig a 
másik irányban határozott állást foglalni.

Lcgczélszerübb a tényleges viszonyokat 
megállapítani és azokból levonni a következ­
tetéseket. A malmokat minden esetre kis 
csalatkozás érte, mert az őszi élénk lisztüzlet­
menetből azt következtették, hogy az állandó 
marad legalább hónapokig. A lisztüzlet len­
dülete azonban csak hetekig tartott, a meny­
nyiben lendükt alatt azt értjük, hogy egy­
idejűleg élénk volta belfogyasztásés a kivitel. 
Utóbbi azonban csakhamar fönakadt, mert 
az angol piaczokon most kevésbé erős ugyan 
az amerikai buzaverseny, de annál intensi- 
vebb az amerikai liszt konkurrencziája. Csak 
is addig volt élénk lisztkivitelünk Angolór­
ádba, mig az amerikai liszt kisebb mennyi­
ségekben szállíttatott oda és most már hetek, 
mondhatni hónapok óta csak szórványosan 
lordult elő egy-egy kötés Angolország ré­
szére.

Ha már most a buzapiacz helyzetét tekint- 
jUK> azt nem mondhatni annyira kedvezőt

A külföldi gabnapiaczokról. A német rozspiaczról.
A /I 1 I____  .'111*.A rendkívül szigorú tél az eddig még sza­

bad odesszai hajózást is megszüntette cs 
miután az észak-oroszországi kikötők is el 
vannak zárva a forgalomtól, a gabnaszállitás 
most kizárólag a vasutakon eszközöltetik. A 
szántóföldeket mindenütt vastag hóréteg fedi 
már Dél-Oroszországban is van hó a vetése­
ken, de ott kissé későn érkezett, mert előbb 
a fagy már jelentékeny károkat okozott.

Azon országokból, melyekben uj év táján 
szokott az aratás lenni, még csak sporadikus 
jelentések érkeztek eddig. Figyelemre méltó 
egy közelebb érkezett levélbeli tudósítás 
Adelaidebol (Ausztrália), mely az ottani bú­
zaaratást akreként csak körülbelül 6 bushelre 
becsüli szemben a múlt évi 8 bushel lel. Ha e 
becslés alapos, akkor Ausztrália Európába 
egészben véve csak körülbelül 150,000 tonna 
búzát rog szállíthatni. Utóbbi jelentések sze- 
rint azonban az eredmény nem 6, hanem 8 
bushel. A középszámitást elfogadva valószínű, 
hogy akreként legalább 7 bushel búza ter­
mett Ausztráliában, miáltal a kivitelre rendel­
kezésre álló mennyiség is meglehetősen emel­
kedik.

A mi a nemzetközi gabnaüzletet illeti, az 
még mindig csendes. Az üzérkedés az év vé­
gén, mint rendesen, ezúttal is tartózkodott uj 
üzletektől és általában az a törekvés uralko­
dott,^ hogy a folyó üzérkedés! kötelezettségek 
korlátoztassanak, minek következtében na­
gyobb áringadozások nem fordulhattak elő.

Amerikában az utolsó hét szilárdan nyílt 
meg, de az ellenőrizhető készletek további
.szaporodása--kas
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lennek, hogy indokolva lenne a nagyobb 
árnyomás és azt hisszük, hogy ha a malom- 

tén} leg már létrejött volna és január 
elsejétől a malmok csak redukált erővel őröl­
nének is, a búzaárakra ez a körülmény alig 
gyakorolt volna nagyobb hatást.

Ha mindehhez hozzávesszük, még azt 
■1 tényt, hogy a világ búzakészletei ez évben 
egyáltalán nem nagy mérvűek és hogy ennek 
daczára az árak alacsonyak, körülbelül iga­
zodnak kell tekintenünk azt a felfogást, 
mely szerint a nagyobb árdepresszió kizárt­
nak tekinthető.

Azt hiszük azonban, hogy az árleszállí­
tást tendencziákra nézve a valódi tényállás az, 
10gy nem minden malom rendelkezik kellő 
megrendelésekkel és a malmok érdekében al- 
°tt volna az üzem általános redukcziója. Mi­

után ez eddig nem sikerült, az illető malmok 
mnvenczió nélkül is redukált erővel dol­

gozik és ez a kérdés leghelyesebb megoldása.

közönkénti hanyatlásával, különösen későbbi 
határidőkre, nyomást gyakorolt és e határidők 
úgy New-York mint Chicagóban 2 centet 
veszítettek jegyzéseikből.

Angolon tágban az irányzat általában szilárd 
volt, a mi részben arra vezethető vissza, hogy 
a hozatalok nem voltak teljesen kielégítők, 
tulnyomólag azonban annak tulajdonítható, 
hogy a hozatalokra az európai kontinens 
is nagyobb igényeket támasztott. Számos 
hajórakomány, mely Angolország részére 
érkezett, a kontinens számára vétetett meg.

FranciiaorSyágból nyugodt irányzatot je­
lentettek, az importeurök legutóbbi vételeik 
után most kevesebb hajlandóságot mutatnak 
uj tranzakcziókba bocsátkozni. Belgium- és 
Hollandiától sem érkeztek hirek, melyek 
valami újat jelentenének a gabnakereskede- 
lemben.

Némelorsiágban az ellátás belföldi termé­
nyekkel általában bőséges volt az utóbbi 
időben.

A berlini rozspiaczon a baisse-párt, vállala­
tainak végrehajtásánál nagy tevékenységet 
fejtett ki az utóbbi időben, de a nagy áldoza­
tok , melyeket vállalatai érdekében hozott 
inkább az összeség mint a párt javára lesz- 
nej" A fai°zási forgalom szünetelése és a 
kedvezőtlen időjárási és forgalmi viszonyok 
daczára, a nagyobb czégek jelentékenyebb 
mennyiségben szereztek részben belföldi, 
részben pedig orosz rozsot, legalább kis 
időre, mi által nemcsak megszüntették a 
rozshiányt, de ennek folytán a folyó campag- 
neban végre képződött egy kis helyi készlet is.

Az érnezett áru azonban, a mennyiben 
szerződési kötelezettségek alapján érkezett, 
első sorban a hausse-párt kezeibe megy át és 
még nem lehet tudni, hogy’ ez miként fog az 
áru felett diszponálni. Ha azonban az érke­
zett rozs távol marad is a határidei piacztól, 
tulajdonosai alig fogják azt elvonni a fogyasz­
tástól, ha ez megfelelő árt fizet érte és ezzel 
egyelőre az előbbi már el visel hét len né vált 
állapot leküzdöttnek tekinthető.

Az utóbbi időben a malmok is nagy7obb 
mennyiségű rozsot szerezhettek, főleg az ok- 
ból, hogy a magas deczemben árak csábítot­
tak az eladásra, de ép ezért kétséges, vájjon a 
rozstulajdonosok a januáriusi árak mellett is 
hajlandók lesznek-e további eladásokat eszkö­
zölni. A fogyasztás a nagyobb hozatalok kö­
vetkeztében, legújabban tartózkodóbb lett és 
miután kész áru jegyzései még igen maga­
sak, ilyen, bar sok nincs, mégis nehezen ad­
ható el.

, A ^öfs^P^r5zsbaYmétffüedkezett'egy~ 
tényezőről, mely minden tőzsdei mozgalom­
ban jelen van, t. i. nem vette tekintetbe, hogy 
igen sok kis üzér is követi a nagyokat, de 
ezek a szűk pénz viszonyok Következtében 
nem tarthatták fönn kötelezettségeiket és 
kénytelenek voltak realizálni. A hausse-párt 
csak jelentékeny vételek által volt képes a 
czikket nagyobb áreséstől megóvni. Erre 
peisze uj fedezesi szükséglet keletkezett, de a 
hausse-párt nagylelkűen nem forszírozta to­
vább az árakat és a fedezés akadálytalanul 
mehetett végbe. Az ünnepek után azonban 
nem volt már meg a kellő erély az árak tá­
mogatására és ennek következtében azok leg­
magasabb jegyzésükből körülbelül 8 márkát 
veszítettek.

Mindent egybe foglalva e pillanatban vala­
mivel lanyhább a hangulat és irányzat a né­
met rozspiaczon, de az leginkább annak tulaj­
donítható, hogy az évfordulói szükségletek 
kovetkezttben nagyobb mennyiségek adattak 
el az árutulajdonosok által.
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A német vasárnapi munka. A keresk. szakoktatás reformja.
A német birodalmi gyűlés legközelebb 

lógja tárgyalni a vasárnapi munkaszünetre 
vonatkozó javaslatokat, melyek közül ben­
nünket első sorban az érdekel, a mely a ke­
reskedelmi vasárnapi munkaszünetre vonat­
kozik. E javaslat annyi formán ment keresz­
tül, hogy előre láthatólag változatlanul tog a 
birodalmi gyűlés által elfogadtatni. Ez okból 
már most közölhetjük, hogy jövőben miként 
lesz szabályozva a vasárnapi munkaszünet a 
német kereskedelmi iparban.

Segédek, tanulók és munkások a kormány 
javaslata szerint a kereskedelmi iparban va­
sár- és ünnepnapokon 5 órán túl nem tog- 
lalkoztathatók. Ehhez a birodalmi gyűlés bi­
zottsága hozzájárult; hozzáfűzte azonban, 
hogy" karácsony, husvét és pünkösd első 
napján e foglalkoztatás sincs megengedve és 
hogy községi határozatok által a kereskedelem 
egyes ágaira nézve a munka még korlátoz­
ható vagy egyáltalán eltiltható. A kormány 
javaslata szerint a rendőrség lenne hivatva 
megállapítani, hogy az isteni tiszteletre való 
tekintettel, mely órákban lehet vasárnap dol­
gozni, a bizottság e jogot a helyi községi testü­
letre ruházta át. A vasárnapi munkaszünet alól 
kivételt képez a bizottság egyhangú határo­
zata szerint a karácsony előtti nagy hét és 
az oly vasár- és ünnepnap, melyeken a helyi 
viszonyoknál fogva élénkebb szokott lenni 
az üzleti forgalom ; de e napokon is legtólebb 
10 óráig tarthat a munka. A bizottság végre 
két oly határozatot hozott, melyek a kormány 
javaslatában egyáltalán nem foglaltatnak. El­
határozta, hogy üzletek, a melyekben segédek 
nem alkalmazhatók, vasárnap egészen zárva 
maradnak.

Mint ez ösmertetésból látható, a határoza­
tok még a bizottság szövegezésében sem elég 
egyszerűek és világosak. A bürokratikus pa­
ragrafusgyártások ártanak a jó szándéknak és 
igy megtörténhetik, hogy a sok határozat 
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Mióta a közoktatásügyi miniszter ur már 
cziusi rendeletét kiadta, azóta nemcsak az 
illetékes közoktatási szakkörökben, hanem a 
sajtó hasábjain, valamint a kereskedelmi ka­
marák és testületek kebelében is megindult 
a reformmozgalom, hogy kereskedelmi szak­
oktatásunk a modern igényekkel összhang­
zásba hozva a kor színvonalára emeltessék.

Sok nézetnek lett kifejezés adva és sok 
kérdésre lett a kormány figyelme felhiva, de 
valamennyi nézetnek érvényt szerezni és a 
felvetett kérdéseket mind megoldani alig lesz 
lehetséges. A mozgalomnak mindazonáltal 
mégis meg lesz ama hatása, hogy a korunk 
kívánalmainak és hazai viszonyainknak meg­
felelő igények minden irányban meg lesznek 
világítva, és így a kormánynak lehetővé lesz 
téve, a csakugyan nagyon érezhető bajokat 
mielőbb orvosolhatni.

Nem szándékom az egyes, nyomtatásban 
is megjelent, és igy hozzáférhetővé vált vé­
lemények bírálatába bocsájtkozni, mert erre 
magamat hivatottnak nem érzem, hanem a 
kereskedelmi szakoktatás terén Fiume vá­
rosában szerzett tapasztalataimra támasz- 

i kodva, csak sajat nézeteimnek óhajtok e he- 
ilyen kifejezést adni, köszönetét mondva a 
szerkesztőségnek, hogy erre módot nyújtani 
szíveskedett.

És teszem ezt azért, mert úgy vagyok 
meggyőződve, hogy a kérdés sokkal fonto­
sabb, hogysem azt azzal, a mi róla eddig 
mondva lett, kimeritettnek lehetne tekinteni.

Én a kereskedelmi szakoktatást feltétlenül 
két részre vélem osztandonak, úgy, hogy a] 
mostani (itt-ott kereskedelmi akadémiai erő­
vel is biró) közép kereskedelmi iskolák ké- j 
peznék a tulajdonképeni kereskedelmi isko-j 
lakat, és ezek fölé még 2—3 kereskedelmi ; 

I főiskola (tulajdonképem akadémia) szervez- | 
temek; ellenben a mostani u. n. alsoloku 
kereskedelmi iskolák teljesen megszüntettet- 

énel'. Av idilli r-nak a
tenni a kereskedelmi vasárnapi munkaszünet­
től, kiknek érdekében a törvény alkottatik. 
Nevetséges és kivihetetlen határozat az, hogy 
valamennyi üzletágban a vasárnapi munka 5 
órai legyen. A kereskedelmi iparban különö­
sen kétféle munkás különböztethető meg, az 
irodai alkalmazott és a másik a bolti segéd. 
Előbbiek már most is, még pedig Magtár- 
országon is, ha nincs sürgős dolog, élvezik 
a vasárnapi munkaszünetet. Némely bankná 
Németoiszágbun vasárnap egyáltalán nem 
dolgoznak, de nem lehetetlen, hogy az uj 
törvény életbeléptetése alkalmat fog adni az 
5 órai munka behozatalára ez üzletekben is. 
A bolti segédekre se.n szerencsés az j órai 
munkaidő megállapít ísa.Legczél zerübb lenne 
azt statuálni, hogy deli 12 vagy 1 óráig az 
üzletek nyitva maradhatnak és délután a 
munka szünetel. II1 egy teljes fél napig szü­
netel minden üzlet, ezáltal senki sem káro- 
sodhatik, mert a félnapi forgalom feloszlik 
majd az egész hétre.

másodikat pedig «Kereskedelmi főiskola»-nak 
vagy«Kereskedelmiakadémiá»-naklehetne ne­
vezni.

A jelenlegi alsófoku kereskedelmi iskolákat 
j azon oknál fogva tartom nemcsak feleslege- 
j seknek, hanem hátrányosaknak is, mert nem 
I tartom czélszerünek a speczializáiást az alsó- 
ifoku iskolákban. A 9—10 éves gyermek nem 
tud pályát választani, sőt még szülői vagy 

í gyámja sem tudja annak hajlamait kellőleg 
megítélni, mert hisz azok még teljesen fejlet­
lenek, miért is czélszerütlen sőt hátrányos a 
9.—10 éves gyermeket egy bizonyos irányba! 
terelni, a honnét a legtöbb esetben épen! 
nincs, vagy csak nagy áldozatok (időveszteség) 
árán visszatérés. Igaz, erre azt lehet vála­
szolni, hogy hát a polgári iskola, a reáliskola 
meg a gymnázium.

Igen, itt is előadja magát, ugyan azon 
anomalia, és én megvallom, ezt is károsnak 
tartom. — Unifikáljuk az alsótoku iskolákat 
mind, szüntessük meg az alreáliskolákat, az

algymnáziumokat, az alsófoku kereskedelmi 
és ipariskolákat, polgári iskolát, és szervez­
zünk egy négy osztályú felsőbb elemi iskolát, 
és tanítsunk abban oly tantárgyakat, a melyre 
a haza minden polgárának, a földmivesnek, a 
kisiparosnak, a kiskereskedőnek ép úgy mint 
az orvosnak, jogásznak, a papnak vagy a 
tanárnak stb. egyaránt szüksége van, és ké­
pezni fogunk akkor oly polgári elemet, mely­
nek nemzeti jellege és modern miveltsége 
lesz. A gymnázisták eleget (talán még többet 
mint most) fognak tudni a latinból és a gö­
rögből, ha azt csak az ötödik osztályban lóg­
ják kezdeni tanulni és a reálistákból is jó 
mérnökök és építészek fognak válni, ha a 
mathematikai tudományok bonyolultabb ré­
szeit csak a főreáliskola első évében fogják 
kezdeni tanulni; mig az egyöntetű felsőbb 
elemi iskolában tanítható a hit- és erkölcs­
tanon kívül, a nemzeti nyelv és irodalom, a 
történelem és földrajz, a számtan, egyik vagy
másik modern nyelv, különös tekintettel a sz.
István korona országainak területén beszélt 
nyelvekre (német, horvát stb.) a természetrajz 
és természettan, egy kis vegytan, szépírás, rajz, 
torna stb. A ki egy ily módon berendezett 
felsőbb elemi iskolát sikerrel végzett, az már 
érettebb koránál fogva is könnyebben választ­
hat tehetségei, hajlamai és viszonyainaK meg­
felelő pályát.

Skandináviában és Svájcz néhány kanton­
jában c szervezet tényleg már létezik, és a 
gyakorlatban jónak, czélszerünek bizonyult. 
Ha tehát a reformok terére léptünk, refor­
máljunk gyökeresen.

Addig' is azonban, mig a reformok terén 
ennyire jutnánk, számolnunk kell a létező 
állapotokkal. Az alsófoku oktatás specziálizált 
rendszere megkívánja, hogy a jelenlegi kö­
zép kereskedelmi iskola egy előkészítő évvel 
megtoldassék és igy 3 évről 4 évre emel­
tessük. Az igy 4 évre emelt kereskedelmi 
iskola van hivatva igazi müveit kereskedőket 
kiképezni. De hogy e czél elérhető legyen, 
szükséges a közép kereskedelmi iskolák je
lenlegi szervezetét a gyakorlati igényekhez 
mérten módosítani.

Nagyobb gondot kell fordítanunk az élő 
nyelvek tanítására és tókép azoknak gyakor­
lati elsajátítására. — A müveit kereskedőnek 
anyanyelvén kívül egy-két idegen nyelvet 
szóban és Írásban bírnia kell. Nálunk min­
den kereskedőnek jól kell tudnia németül, és 
ha egy kissé igényt akar tartani magasabb 
műveltségre, kell tudnia francziául, angolul 
vagy olaszul is. De ezeket a nyelveket elvont 
filológiai alapon 3 év alatt, mégheti 3—4óra 
alatt sem lehet elsajátítani, miért is arról kel­
lene gondoskodni, hogy az idegen nyelvek 
teljesen gyakorlati alapon taníttassanak.

Erre azonban nem elégséges az, hogy az 
illető nyelveket a nyelvtanárok bírják, de 
igen is szükséges az is, hogy ők a kereske­
delmi szokásokat, az üzletvilágot és az erre 
vonatkozó levelezés irályát és nyelvét ismer­
jék. Hogy ez elérhető legyen, vagy az szük­
séges, hogy a nyelvtanárok ily irányban ma-
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aukat tanárkodásuk alatt kiképezzék, vagy az, 
hogy ők akár az egyetemen, akár más főis­
kolán, avagy épen egy külön szakbizottság 
előtt, a kereskedelmi levelezésből gyakorlati 
szakvizsgát tegyenek, mert különben legmé­
lyebb filológiai és leggazdagabb nyelvészeti 
és irodalomtörténeti ismereteik daczára sem 
lesznek soha jó tanárai egy kereskedelmi is­
kolának. Ugyanez áll némileg a többi tudó 
Hiányokra nézve is, mert lehet valaki például 
jártas a felsőbb matézisben, és még sem fogja 
tudni, hogy kell a váltó kamatszámításokat 
tanítani, vagy pedig jártas a vegytanban es 
járatlan az áruismében stb. A kereskedelmi 
élet ezernyi szubtilitásait tanulmányozni kell, 
és tanulmányoznia kell különösen azon fér­
fiaknak, kik állásuknál fogva arra vannak 
hivatva, hogy a nemzetnek jó és müveit ke­
reskedőket neveljenek. A jelenlegi tanárkép­
zés e czél elérésére, véleményem szerint, nem 
kielégítő, mert nincs tekintettel a kereske­
delmi szakiskolák spccziáhs igényeire. A mi 
pedig a kereskelmi iskolák vizsgálati rend­
szerét illeti, nézetem szerint jó volna itt is 
változtatni. Az úgynevezett záró (érettségi) 
vizsgálatot el kellene törölni és e helyett a 
kereskedelmi szakra képesítő szakvizsgát kel­
lene rendszeresíteni. Ezen vizsga nem az is­
kolában, hanem annak befejezése után, egv 
külön vegyes szakbizottság előtt volna lete­
endő, mely szakbizottsághoz elnökül, a ke­
reskedelmi kamara elnöke, vizsgáló biztoso­
kul pedig a közoktatás- es kereskedelem­
ügyi minisztériumok képviselőin és a szakta­
nárokon kívül, a kereskedői világ kitünőbbjei 
volnának mint szakférfiak kinevezendök. — 
Annak azután, a ki e szakvizsgát sikerrel ki­
állotta, nem iskolai bizonvitvány, hanem 
nagyobb szolennitással kiállított és általános 
képesítést tanúsító oklevél (diploma) volna 
kiadandó. Ezt különösen azért tartom fontos­
nak, mert úgy vagyok meggyőződve, hogy 
az egy ilyen bizottság által aláirt oklevélnek, 
kereskedői körökben, sokkal nagyobb becse 
lesz, mint egy egyszerű iskolai bizonyitvány- 
nak, mely iránt az üzletember ritkán viselte­
tik nagy bizalommal és mert ilyformán a 
'eiölt már maga a szakvizsga sikeres letétele 
■'ital, reá nézve előnyös érintkezésbe jut 
irányadó kereskedői körökkel, melyek őt az 
életben rendszerint támogatni is fogják, nem 
vsak azért, mert a jelölt ismereteiről közvet­
lenül szereztek maguknak meggyőződést, de 
azért is, mert az által, hogy oklevelét aláír­
ták, annak szak képzet tségeéit már is mintegy 
szolidaritást vállaltak.

A mi végül a magasabb kereskedelmi ki­
képzést illeti, erre nézve csak röviden akarok 
egyet-mást megjegyezni. Kereskedelmi fő- 
■ sMila, a melybe való felvételhez a közép- 
ls!50la s'keres bevégzése kivántatnék meg, 
nálunk nem létezik, pedig arra nekünk való- 
ai' szükségünk volna. Szükségünk volna 

Pedig nem csak azért, mert a középiskolák 
mintájára szervezett kereskedelmi iskolák 
magasabb igényeket ki nem elégítenek, bá­
néin főkép két oknál fogva. Először azért.
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mert nekünk a konzuláris pályára előkészítő 
nemzeti intézetünk nincs és másodszor azért 
mert, mint fentebb érintettem, tanárképzé­
sünk nincs tekintettel a kereskedelem igé- 
nyen-e. Már pedig egy, például a mindenki 
áltál ismert párisi «Ecole des /mules etudes de 
commerce» mintájára szervezett és hazai vi­
szonyainknak megfelelőleg módosított keres- 
kedelnu Ío'skola, nemcsak a magasabb keres­
kedőt körök igényeit volna hivatva kielégí­
tem, hanem úgy is volna berendezhető, 
iogy az abból kikerült ifjak aztán a konzu- 
laris pályára vagy pedig a kereskedelmi tudo­
mányok tanszékeire aspirálhatnának. Persze, 
íogy ilyen főiskolát egyelőre mintegy próba- 

kepen legfeljebb egyet keik ne felállítani. De 
ha arról volna szó, hogy ezen kereskedelmi 
főiskola hol állíttassák fel, én megvallom 
riume mellett szavaznék, mert ha minden 
mástól eltekintenénk is, nem tagadhatjuk azt, 
hogy kereskedelmünk jövőjét, nekünk egyet­
len tengeri kikötőnkben kell keresnünk, czél - 
szerű tehát, hogy a magasabb aspirácziókkai 
bíró ifjak e kikötőt közelebbről is ismerjék.

Dr. Feichtinger Elek,
a fiumei kereskedelmi akadémián

nemzetgazdaságtan, váltó­
kereskedelmi jog tanára.

Szállítási díjmérséklések.
Bükkfa (fűrészelt bükkfa). Gurahoncz- 

Jószáshelyről Holleschauba 135.2 kr., Wall.- 
Mcseritschba 154.2 kr., visszavonásig de leg­
később 1891. év végig rov. utján (154/1278).

Trágya. Aradról Ötvenesre 3.0 kr., visz- 
sz.ivonásig, de legkésőbb 1891. év végéig rov. 
utján. Csak az aradi és Csanádi egyesült vas­
utak műhely és fütőház telepének vágányain 
rakott trágyaszállitmányok részesülnek ezen 
kedvezményben (156/1280).

Kőszén, pirszén és széntégla. Mohácsra 
Szabolcsról, Bányáról és Üszögről 40% leen­
gedés a hivatalos tételekből i8qi. év véuém 
(156/1281).

Szurok, széntégla készítéshez. Mohács­
ról Bányára 14.3 kr. f. év végéig, vissztérités 
utján, ha egy év alatt 1000 tonna szállít atik 
el (156/1282).

Cement. Villány átmenetről Üszög átme­
netre 8.6 kr. visszavonásig, de legkésőbb a 
t. év végéig vissztérités utján (156/1283).

Cement. Mohácsról Üszögre 18.5 kr. visz- 
szavonásig, de legkésőbb a f. év végéig rov. 
utján (156/1284).

Bor hordókban és üresen visszamenő 
boros hordók. Német-Bolyról Pécsre és vi­
szont 23 3 kr. visszavonásig, de legkésőbb a 
f. év végéig rov. utján (156. 1285).

Tüzelőfa és bányalécz, egy kocsi­
hosszig. Bánya és Szabolcsra Németbolyról 
16.81 kr., Villányról 12.61 kr., Palkonyáról

• A fenti közlemények végén foglalt számok a 
• Vasúti és Közlekedési Közlöny» azon számát és a 
folyószámot jelzik, a hol az illető kedvezmény ki- 
hirdettetett.

12.61 kr., Áráról 10.51 kr., visszavonásig, de 
legtovább a f. év végéig rovatolás utján 
(156/1286).

Kősó. Villányról Üszögre 14.0 kr. 1891. 
év végéig, vissztérités utján, ha egy év alatt 
500 tonna szállittatik el (156/1287).

Kőszén, pirszén és széntégla. Bánya és 
Szabolcsról Pécsre 8.5 kr. a f. év végéig, ha 
egy év alatt 5000 tonna szállittatik’ el 
(136/1288).

A II—A—A oszt. tartozó vas, vasönt­
vény és aczéláruk s a II—A—B oszt.-hoz 
tartozó finomított vas. Mohácsról Üszögre, 
1000 klg. feladá-ánál 31.4 kr., 5000 kg. fel­
adásánál 2g.2 kr., 10,000 klg. feladásánál 27.3 
kr. («A» oszt. vas után) és 10,000 klg. feladás­
nál («B» oszt. vas után) 21.5 kr., f. év végéig, 
vissztérités utján. A küldeményeknek a duna- 
gőzbajózási társulat Mohácstól délre fekvő ál­
lomásairól kell származniok (156/1289).

Helyesbítés. A «Vasúti és Közlekedési 
Közlöny» 1890. évi 141. számában 1232. 
tétel alatti kedvezmény Adony, Szabolcs, 
Trappano viszonylatában a) alatt foglalt díj­
tétel 16 5 krról 116.5 krra, továbbá az 1233. 
tétel alatt foglalt kedvezőién}' Báttaszék- 
Boinchsi és Bátraszék-Corfu viszonylatában a 
c) alatti díjtétel 336 cmtről, 326 ctmre he­
lyesbítendő (154/1279).

Üzleti tudósítások.
1891. Január 5.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.
Majdnem meglepő volt a fordulat, mely az ösz- 

szes értéktőzsdéken a lefolyt héten beállott. Vár­
ható volt ugyan, hogy az év végén az értékpapírok 
árfolyamai emelkedni és javulni fognak, de oly 
kiváló javulás már a pénzviszonyok feszültsége miatt 
sem volt várható.

A fáma azonban nagy pénzügyi tranzakcziókról 
tudott beszélni és tudvalevőleg az ily műveletek 
akkor is jól befolyásolják az üzérkedést, ha még csak 
hírek alakjában jelentkeznek. Első sorban szó volt a 
magyar és osztrák papirjáradék konverziójáról. A 
hirt megozáfolták, de oly alakban, mely inkább még 
megerősítette, mert a félhivatalos czáfolat csak azt 
tagadta, mintha már a legközelebbi napokban hajtat­
nék végre az uj konverzió. Párisból pedig azt jelen­
tették, hogy perfekt lett a megegyezés az angol­
orosz kölcsön konverziójára vonatkozólag, mely 
művelettel egyidejűleg ki fog bocsáttatni az uj nagy 
franczia kölcsön. Természetes, hogy az ily operá- 
cziók bizalommal töltik az üzérkedést és még a 
berlini contremine sem vonhatta ki magát az álta­
lános befolyás alól és sietett fedezni.

A külföldről tehát egész héten kedvező hírek 
érkeztek és miután Budapesten a dispozicziók állan­
dóan jók voltak és csak impulzusban volt hiány, az 
árfolyam fejlődés erőtelesebb volt és az egész téren 
lényegesen emelkedett árfolyamokat jegyezhetünk. 
Különösen emelkedtek a járadékpapirok és a két 
hitelrészvény, és csak a hét végén állott be kis 
gyengülés, egyes értékesítések következtében, de
meg
mint

gy is jóval magasabban zárulnak az árfolyamok 
múlt hót végén.

... ü. A
- ■;



MAGYAR LLOYD
4

A forgalom azonban nagyobb mérveket nem 
öltött, mert egyedül az üzérkedés működött a ma­
gánközönség támogatása nélkül. Erősen számítanak 
azonban arra, hogy januárban a magánközönség is 
legalább részben újra megkezdi tőzsdei műve­
leteit.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapí­
rok szombat déli hivatalos pénzáriolyamait:
Magyar aranyjár. 102.50 Franklin-társulat 225.—
Magyar papirjár. 100.45 Ganz vasöntöde 1470.—
1889. v. ar. köles. 112.75 Gschwindt sz. gy. 398. —
Bankegyesület fjo.- Dräsche kőszénb. 436 —
Bpesti kér. ésiparb.109.— Salgótarj. kőszénb. 434.50
Disc, értékpbank R.-murányi vasmű 159 —
Magyar hitelbank 559.— Schlick vasöntöde 237 —
Jelzálogbank 160.— Serfőzde I. m. 875.-
Leszámítoló bank H5.50 M. nyer. köles 134 >0
Osztr. hitelintézet 305 80 Tisza-szeg. ny. k. \2~. —
Osztr.-m. bank 993 — Budavárosi sorsi. 55. —
Első m. iparbank 177.-- • osztr felülb. 56.—
Keresk. bank 955-- Keglevich sorsj. 28 -
Bécsi élet bizt. t. 300. — « osztr. felülb. 29.—
L m. ált. bizt. tár. 2975. — A «Jó szív» sorsj. 5 50
Fonciére bizt. 63.- « osztr. felülb. 3.70
Konkordia malom 497- - M. vörös kereszt 11.50
Első bpesti gőzrn. 10SS-— • osztr. felülb. 12.50
Erzsébet malom 370- Bazilika sorsj. 7. —
Hengermalom 530.- « osztr. felülb. 7.10
Lujza malom 452.- Olasz vörös kér. 15.25
Molnárok s sütők 870. - « osztr. felülb. 13.50
Pannónia gőzm. 250.- Osztr. hitelint. 185. —
Victoria gőzm. 249.— Osztr. vörös kér 20. —
Osztrák-m. á.l v. 380 — Pálffy sorsjegy 53.50
Közúti vaspálya 650. — Cs. kir. arany 5.45
Orsz. közp. tkp. 625.- 20 frankos arany 9.—
Hazai takarékp. 815c — 20 márka 11.14
Fővárosi takarékp . 875.- Váltó Berlinre 55.75
M. ált. takarékp. 125.- « Párisra 45. -
Északra, kőszénb ■ 157 — « Londonra 115.50

Heti jelentés a budapesti gabnatözsdéröl.
— Steiner József jelentése. —

Rendkívül jelentéktelen jelenleg az üzlet a buda­
pesti gabnapiaczon. Az üzérkedés már hosszabb idő 
óta, mondhatni, hogy a múlt évi aratási hírek óta 
tétlen, mert csodálatra méltóan nem bízik a hely­
zetben, nem találja azt elég világosnak és azt hiszi, 
hogy elébb-utóbb az üzlet nagyobb megrázkódtatást 
fog szenvedni tehát a jelenlegi csend csak a közelgő 
vihart előzi meg. Ez a felfogás igen alaptalan, mert 
készáruban azért nincs nagyobb üzlet, mivel a kész­
letek sem jelentékenyek, határidőre pedig azért nem 
köttetnek nagyobb számban üzletek, mivel az üzér­
kedés nélkülöz minden vállalkozási szellemet.

Ezzel jeleztük, hogy a lefolyt héten is korlátolt 
volt az üzlet és többnyire csak a malmok buzavételeire 
szorítkozott.

Búza. A hozatal igen korlátolt, a vasutakon alig 
érkezik annyi, hogy a malmok heti szükségletének 
harmadát fedezhetné. Ez okból csak az üzérkedés 
kínál erősebben, többnyire azért, mivel a pénz még 
mindig drága és ennek következtében az értékesítés 
szükségszerűvé válik. A malmok állandóan jó vétel­
kedvet tanúsítanak és azért egész váratlanul jött, 
hogy e héten is emelkedtek az árak minőség szerint 
5—7‘/a— io krral.

Rozs alig kináltatik és ennek következtében 
említésre méltó forgalom nem is fejlődhetik. Egyes 
waggonok minőség szerint 7.05—7.25 írtig adat­
tak el.

Árpa. Az utóbbi napokban a hangulat valamivel 
javult és az irányzat is kedvezőbb. Tiszavidéki ta­
karmányárpa 7.10 _írtjával adatott el. Állomásokon 
takarmányáru 6.70-6.96 írtig fizettetik. Maláta-árpa 
8.25—8.50 irtot ért el.

Zab. A forgalom korlátolt, de az irányzat jóval 
szilárdabb és az árak tartják jegyzésüket. Minőség 
szerint 6.90-7.30 frtig fizettetnek.

Ó tengeri. Egész a hét végéig üzlettelen volt, a 
hét végén szeszgyárak selejtes áruért 6.50 forintot, 
sertéshizlalók jobb minőségűért 6.60 frtot fizettek.

Uj tengeri fentartotta szilárd irányzatát és kész 
árut 5.90 frtig fizettek. Újvidéki tengeri 2500 mm. 
márczius—április hónapokban Budapestre szállítva 
6.05 írtjával adatott el, továbbá 1000 mm. május 
hóban Sarkadra szállítva 6.15 írtjával.

Repcze. A forgalom szűk határok között mozog, 
de az irányzat szilárdabb és 12—12.50 forintig 
fizettetett.

Uj káposztarepcze aug.-szept.-re 15.45 forin­
ton kelt.

Gabonahatáridö -üzlet.

Az üzlet nagyobb mérveket nem ölt ugyan, de 
az irányzat meglehetősen szilárd, sőt a hét végén 
bécsi jelentésekre az árak emelkedtek is.

Jegyeztetik:
Búza tavaszra. 1891 márcz.—ápr. 8.08 Irt pénz, 

8.10 frt áru.
Búza őszre. 1891 szept.-okt. 7.79 frt pénz, 

7.81 frt áru.
Zab tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 7.04 frt pénz, 

7.06 frt áru.
Tengeri 1891 máj.—jun. 6.19 frt pénz, 6.21 írt
Uj káposztarepcze 1891 aug.—szept. 13.40 frt 

pénz, 13.50 frt áru.

Szesz.

Csekély készlet és kielégítő kereslet mellett az 
irányzat folytonosan íendkivül szilárd. Jegyeztetik: 
nyers áru finomitók részére 17—17.50; finomított 
szesz nagyban vásárlóknak 55 — 55 2 frt.

Petroleum.

A múlt heti jelentésben említett feltételezésünk 
valónak bizonyult, mert alig. hogy életbe lépett a 
m. kir. államvasutokon az uj áruszállítási díjszabály­
zat, a megrendelések már is tekintélyes számban 
érkeznek be s a forgalom élénksége semmi kívánni 
valót nem enged. Az e heti jegyzések a következők: 
Amerikai első rendű áru 221 ., frt, kaukasusi három 
csillagos 20V4 frt, brassói 18 frt 75 kr. 100 kilónként 
készpénzfizetés mellett engedmény nélkül s Buda­
pestről szállítva.

Lisztüzlet

Az e heti üzlet kevés anyagot nyújt a tudósításra, 
mert nemcsak hogy a forgalom jelentéktelen volt, 
hanem a régibb kötések lebonyolítása is csak na­
gyon lassan halad előre. Ennek daczára a malmok 
nagyon kevés hajlamot mutatnak árengedmények­
hez. a mi részben a búzapiaca szilárdabb hangula­
tának, részben pedig azon körülménynek tulajonit-
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ható, hogy a malmok előjegyzésekkel még ezelőtt- 
ről el vannak látva. A kiviteli forgalom szintén 
nem ölthetett nagyobb dimensiókat, miután ezt az 
említett okokon kívül még a váltó-árfolyamok ha­
nyatlása is hátráltatta.

Takarmányczikkek változatlanul maradtak.

A magyar általános hitelbank egyesült gőz 
malmainak árjegyzéke január 3-án.

100 kiló után zsákostul, összsúlyt tiszta súlynak értve 
Budapesten szállítva :

Tiszta arak, kötelezettség nélkül. Szám
100 klgr.

frt kr.

Asztali dara. goromba - — A '5 3°
« « finom— — - B I s 30

Királyliszt ... - —- --- --- 0 '4 80
Lánghszt, különös ... --- — i '4 50
Lángliszt —- — - --- — 2 14 20
Zsemlyeliszt, különös — — ) 13 90
Zsemlyeliszt--- — -— --- - 4 1 3 60
Kcnyérliszt, fehér, első rendű ) 1 i —

< « másod rendű 0 l 2 30
1 közép — — — 7 I 1 30
. barna, első rendű — 8 I I —
, « másod rendű 8' 2 10 —

Lábliszt, első rendű — — — 8'-,4 9 —
« másod rendű - - — 9 7 40

Korpa finom — — — — F 4 60

« goromba. ... --- G 4 50

Gyarmatáruk.

Az ünnepi hét ellanyhult üzletmenetének hatása 
a külföldi árupiaczokon is észlelhetővé vált már 
azon semmit mondó jelentésekben, melyek e hét 
folyamán a kontinens nevezetesebb piaczairól beér­
keztek, igazolván azt, hogy mig a karácsony és 
újév a detail-forgalomban rendkívüli élénkséget idéz­
ték elő, a nagykereskedésre nézve az ünnepi hét 
úgyszólván üzlettelen volt. A lényegesebb megje­
gyezni valókat a következőkben foglaljuk össze .

Czukor. Lanyha irányzat mellett a már hosszabb 
idő óta érvényben álló árak jegyeztettek. A készle­
tek a tartós keresletnek megfelelő mennyiségüek. 
Megjegyezzük, hogy az árak ily hosszú ideig tartó 
változatlansága e czikknél nem tartozik a gyakori je­
lenségek közé s valószínűleg már közelebb, részben 
az időváltozás következményéül, árváltozás bekö­
vetkezésére lehet számitanunk és pedig emelkedő 
irányban.

Kávé. A külföldi piaczokról, különösen Ham­
burgból, az alárendeltebb fajok készletének lénye­
gesebb apadását jelentik; e körülmény okozhatta, 
hogy a hét elején némely olcsóbb minőségű kávé- 
fajok árának csekély emelkedéséről kaptunk értesítést. 
De ezen áremelkedés (2—3 írt) a nagykereskedés 
forgalmában egészen lényegtelen s a detailüzletrc 
sem gyakorol befolyást; további s általános áremel­
kedések pedig nem jelentettek s ennek bekövetke­
zése egyelőre nem is várhatók. A finomabb, kűlönö 
sen a győngykávé-fajok elhanyagoltak s változatlan 
árakon kináltatnak.

Rizs. Igen szilárd irányzat mellett, a rangoon- 
íajok folyvást tartják magas áraikat, sőt a harmad­
rangú rizsek is nagyobb kereslet tárgyát képezik 
különösen vidéki kisebb üzletek részére.

Fűszerek.; A bors és szegfübors árainak hányát-
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Méz, pergetett, fehér, nagyban 58—40 frt 100 
klgr.; kicsinyben 50 kr. 1 klgr.

Sonkolyos méz 26—27 frt 100 klgr.
Sárga viasz minőség szerint 128—152 írtig. 
Fehér viasz 200 frt 100 klgr.

Hsa vagy legalább is az utóbbi időben észlelt roha­
mos' árhanyatlás megszűntnek tekinthető, mert újabb 
írváltozásokról e héten sem érkezvén jelentés, fel 
kel] tételeznünk, hogy a stagnáczió már nem pusz­
tán az ünnepi üzlet-pangás eredménye, hanem ál­
landó helyzet alakulásának előjele. Mindazonáltal — 
tekintve az okot, mely a rohamos árhanyatlást elő- 
idézte — alig feltételezhetjük, hogy e czikkek te­
kintetében a közel jövőben lényegesebb áremelke­
dés következzék be. s azt még kevésbbé, hogy a 
bors korábbi magas árát egyhamar elérje.

Déli gyümölcsök. Ezek tekintetében semmi 
újat sem jelenthetünk: az árak nem változtak, az 
irányzat pedig az üzlet lanyhulására enged követ­
keztetni.

A helyi piaczon a forgalom, daczára annak, 
hogy az ünnepek már elmúltak, nem lanyhult, sőt 
ellenkezőleg némely czikkekben a nagyon hideg idő 
bekövetkeztével a detail-üzlet forgalma emelkedett ; 
ennek lehet tulajdonítani, hogy a kávé- és rizsszál- 
litmányok, melyek elvámolás végett már hosszabb 
idő óta a helybeli vámházban hevertek, az elmúlt 
napokban az illetők által rohamosan átvétettek.

A lényegesebb áruezikkek folyó árai a helybeli 
piaczon következők :

2 írtCzukor, I. r— -- -- — 52V2
* II. r. 32
< koczka - 33
< czukorliszt 31

Kávé, Ceylon ... 180—182
« jáva, arany 180— 18 5
> jáva, menado ... 175—180
■ portorico 180—185
■ rio ... ... 160—170
* santos ... . 145 - 160

Rizs, glacé ... 24-— 25.-
« japan........... 20.----- 21.—
« rangoon 15.----- 16. —

Bors, sing__ >2. 5 5- —
Fehér bors, perrog. 90. —92. -

« > singapr. 100—102
Sáfrány . 60.-----62. —
Apró szőlő . 50.-----54- ~
Mazsola 92. -94--
Mandola 124 140
Jánoskenyér (Carobe) 15. —U-
Szardella 120.--------• ~
Capri I 10.-------- • —
Mogyoró, szicziliai — S2 •

« levantei 3°* 29.
Koszorufüge 2}------ 24.—
Hordófüge 22.---------
Fahéj 76. - 82.—
Szegfüszeg. 145- — *55

Szilva es sztlvaiz.
— Markó Albert jelentése. —

Szilvaiz. A forgalom daczára az ünnepeknek, j 
emelkedő árak mellett meglehetős élénk volt, miután 
küllőidről több rendelmény étkezett be, melyek 
más években rendesen csak január hóban szoktak 
megtétetni, legjobb bizonyítéka annak, hogy az idei 
gyümölcstermés általában rossz volt. A termelő or­
szágokban a készletek már igen megapadtak, miért 
ts piaczunkra a hozatalok jelentéktelenek voltak, j 
melyekre csakhamar vevők is akadtak. 85 drbos j

szilvát i6'/s, 100-ast 15>/4— 15~/s, szokvány minősé­
gűt, mely leginkább keresett volt, 15— 14V4 forin­
ton fizettek 56 kilónként. A szilárd hangulat a hét 
végén sem változott meg, miután a termelő orszá­
gokban az árak még drágábbak, mint nálunk.

Szilvaizben a készletek hasonlókép már igen 
jelentéktelenek, melyek többnyire oly birtokosok 
kezeiben vannak, kik árujukon túladni nem akarnak, 
azon nézetben lévén, hogy a legközelebbi előállí­
tási idényig a még meglevő készletekkel a szükség­
letet fedezni nem lehet, s azért lényeges ár­
emelkedésre számítanak.

Zsiradékok.
— Markó Albert jelentése. —

Daczára a sertésárak megdrágulásának, a kész áruk 
árai változást nem szenvedtek, sőt disznózsír vagy 
1,4 írttal jutányosakban volt kapható, mint a múlt 
héten, mivel a szükséglet az általános sertésölések 
következtében csak igen jelentéktelen volt. Az elő­
állítás még mindig szükebb korlátok közé szorítko­
zott, nem találván az előállítók hasznot a jelenlegi 
magas sertésáraknál, daczára, hogy a szalámigyáro­
sok a gyártást nagyobbitani szándékozván, húsban 
jelentékenyebb szükséglet lehetne mint rendesen.

Termények.
Az elmúlt heti üzlet az ünnepek következtében 

lanyha volt, az árak a következők:
Bab lanyha, nagy fehér s kis gömbölyű 7.75,

I törpe 9.75 — 10, tarka 6.50 Irt.
Borsó szilárdan jegyeztetik, habár a kereslet e 

! czikk iránt nem oly élénk, ára IO’.U—11 2 frt.
Lencse ára névleges, zsizsikes 6—8, zsizsiktelen 

I 10—12 frt.
Köles hiányzik, ára névleges 7.75 Irt.
Köleskása 12—15 frt.
Mák kék 50-52, szürke 27—28 frt.
Kendermag 11.50—12 frt.
Köménymag 15 — 16 Irt.
Moharmag 6.75 irt.
Bükköny 7.25—7.50 Irt.

Olaj és kencze.
Az üzlet lassanként ismét élénkülni kezd, bár 

távolról sem felel meg azon várakozásoknak, melyet 
hozzá fűztek. Úgy látszik, mint ha a nagy hidegek 
bizonytalanná, kétessé tennék a helyzetet, és hogy 
ezáltal a vevők minden oldalról rezerváltál! tartanák 
magukat. Megrendelések csak szórványosan érkez­
nek a vidékről. — Oliva gépolaj egyes hordó vétel 
mellett 45 — 46 írton, közönséges gépolaj 40, kétszer 
finomított lámpaolaj 56. kencze 40, orosz terpentin­
olaj 28, osztrák terpentin 46, lenolaj 58, repezeolaj 
54“ 2, repczepogácsa 5.10 frton jegyeztetik netto too— 
100 kilónként.

Méz és viasz.

A forgalom ez árukban folyvást csekély, azonban 
részint a készletek megapadása, részint a közeledő 
farsang alkalmával felmerülni szokott nagyobbmérvü 
fogyasztás úgy az árak emelkedését, valamint a for­
galom közeli fellendülését helyezik kilátásba. A mos­
tani árak a következők:

Méz, sárga, nagyban 28—29 frt, kicsinyben 40 — 
52 frt 100 klgr.-ként.

Vaj és sajt.
A forgalom sajtban a helybeli piaczon lanyha, 

ellenben vidéki megrendelések a közelgő idényre 
már tekintélyes számban érkeznek be. — Vaj az 
ünnepek folyamán élénk kereslet tárgya volt, jelen­
leg azonban a kereslet csökkent. Mindkét czikkben 
már január hó második felében a forgalomnak lé­
nyeges növekvése várható s ha a jelenlegi erős hi­
deg tartós marad, a vajárak emelkedése is be fog 
következni. Jelenleg az árak a nagyban vásárlók 
részére következők :

Ementhali sajt, valódi 1—1.10 frt.
Félementhali 80-82 kr.
Groyer, valódi, hordó számra 74—76 kr.
Barmai 1.20—1.40 frt.
Strachino (ládával) 92 94 kr 
Liptói túró, őszi 64—70 kr.
Vágó túró (hordóban, 10° 0 tárával) 50—54 kr. 
Brinza (hordóban, io°/o tarával) 58—40 kr.
Vaj, közönséges 1.10—1.20 Irt.
Teavaj t .60—1.80 írt.

Vad.
Múlt évi deczember hó közepe óta valóságos vad­

invázió borította el a főváros piaczait; sok év óta 
nem hozatott a fővárosba annyi őz, fáczán, fogoly 
és kivált nyúl, mint a lefolyt ünnepek előtt. A vad­
árak ennek folytán napról-napra oly annyira sülyed- 
tek, hogy például nyulakban 80-90 krért, foglyok­
ban 50—40 krért válogatni lehetett. A helybeli vad­
kereskedők mindennek folytán a vadvételt beszün­
tették és a vadakat értékesítendő földbirtokosok 
kénytelenek vadjukat bárkinek minden áron odaadni, 
miután Bécs város árucsarnokai magyar vaddal szin­
tén túl vannak terhelve. A nagy hideg folytán irt­
ják nagyban a foglyokat. Kocsi számra hozzák a fő­
városba, magukon hordván még a hurkot, meljlyel 
tőrbe ejtettek. Kérdjük, hol a vadászati védegylet, 
hogy ezt meg nem gátolja - Ha hivatását tenné, 
lenne rá elég alkalom : minden piaczon sorban áll a 
fogott vad elárusítók serege.

A vad-árak csak névlegesen, kivitel nincsen és 
január havában fogoly, szarvas és őzvad tilalom alá 
kerül.

Rövid- és szövöttáruk.
— A Magyar Kereskedők Lapja jelentése. —

A rövid és szövött áruezikkek forgalmáról csak 
jelentéktelen változást jelezhetünk utolsó értesíté­
sünk óta, a mennyiben az üzlet az év végével tel­
jesen stagnál.

Jóllehet, hogy a detail-kereskedőknél a kará­
csonyi és újévi ünnepek előtt az üzletmenet élén- 
kebb volt, de még sem annyira, hogy újabb meg­
rendelésekre legyen alkalmuk, és ha már van is 
némi szükségletük, inkább bevárják a január hóban 
utazó sereg áradatát, mert utazóink Magyarországban 
is mindinkább tért hódítanak, csak az sajnos, hogy 
a külföldi ezégek versenyével kell küzdeni, kik 
minden megadóztatás nélkül kényelmük és kedvük
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szerint még a legkisebb falvakat is bizonytalanná 
teszik.

Az egyes czikkek kelendőségéről most nem em­
líthetünk semmit; a farsang befolyását az üzletben 
nem igen lehetett konstatálni, talán a jövő hét
folyamában, ha a carneval hivatalos bevonulását 
tartja.

Az inkasszó nem felelt meg a táplált remények­
nek, Igaz, hogy a kiskereskedők is többnyire újév 
után képesek kinlévö követeléseiket lebonyolítani, 
vs csak ez után várható némi javulás.

Bukások a lefolyt héten, csak jelentéktelen szám 
és minőségben történtek és kívánatos lenne, hogy 
az 1891-iki év e tekintetben is jobb legyen mint a 
megelőző.

Posztó- és gyapjukelme.

Noha a tavaszi kelmék forgalomba hozása érdé 
kébeni utaztatás küszöbön áll, egyelőre még sem 
jelezhetjük az enemü termékeknek sem árait sem mi 
nőségét, mert a gyárak részéről a szállítások még 
nem kezdődtek meg. A jelenlegi forgalom folyvást 
lanyha s mindössze a közeledő farsang előkészületei 
veszik igenvbe csekélyebb mérvben, a raktárakat 
finomabb minőségű áruk szállítása érdekében. Bélés 
áruk kerestettek, ellenben nehezebb szövetek és 
vastag gyapjú-gyártmányok az évad előhaladottsága 
következtében elhanyagoltak , ámbár e gyártmányok­
ból nem csekély mennyiség van még raktárakban.

Kikészített bőr.
A Magyar Kereskedők Lapja jelentése. —

Még mindig nem vagyunk azon helyzetben, hogy 
élénkebb üzleti forgalomról hozhatnánk tudósítást 
s jelentésünkben mindössze annas jelzésére szorít­
kozhatunk. hogy az árak a lanyha üzletmenet da­
czára állandóan tartják magukat. Jegyeztetik: egy­
szer csávázott tercztalp 140—143 forint, könnyebb 
súlyú vagy media minőség 130-15; fn. vidéki 
gyártmány 118—125 fn, prima kétszer csávázott 
tercztalp 138—140 fn, prima háromszor csávázott 
22-25 kg. 142-146 fit, 26-30 kg. 147-152 frt. 
Angol bivalytalp 7—9 kg. prima 140 frt. Fekete 
barkás tehénbör 165-175 frt fénybőr, prima 150- 
155 Irt, media 130-238 fn. Lóbőrrészek, prima 
220-255 frt, fénymázos bőr, legjobb külföldi gyárt­
mány 400—440 frt, belföldi 320—380 frt. Fehér 
irha 5-6.75 frt kötésenként. Az inkasszó kielégítő.

58 In. pestmegyei 56-60 frt, homokgyapju 46-42 
frt, jó posztógyapju 85-92 frt. Timárgvapjuban 
üzlet nem fordult elő, noha nagyobb tételek vannak 
készletben. Ezenkívül nagyobb mennyiségű nyírségi 
és homokos gyapjú van beraktározva.

Juhbörök. A piaczra hozott mennyiségek na­
gyobb része az utolsó napokban valamivel olcsóbb 
árakon adatott el. Az eladott bőrök száma körül­
belül 60,000 drbra tehető. Szerbiai juhbőrökért 100 
kgr.-ként 63—64 frt, vagy timárbőrökért 120—125 
irt és szücsbőrökért 130-135 frt fizettetett 100 da­
rabonként. Német gyapjasok 38—45 frt, durvább 
gyapjasok 45—48 frtot értek el.

Báránybőrök tovább is élénk kereslet tárgyát 
képezik, de miután az eladható készletek rendkívül 
csekélyek, nagyobb kötések nem eszközöltethettek.

Kecskebőrök. Mindeddig körülbelül 15,000 db 
erdélyi és más hasonló fajtájú kecskebőr adatott 
el lanyha hangulat mellett 185-190 írtjával too 
drbonként. Bánáti kecskebőrökért 100 klgr.-ként 
108 —no frtot fizettek.

Marhabőrök könnyen adatnak el, különösen a 
könnyebb nyári áru. Tehénbőrökért 65-70 frtot. 
pittlingekért 75 80 irtot, kneipokért 90—too frtot 
fizetnek.

Lóbőrökre vevők számosán voltak jelen, kik 
9-10 frtot fizettek.

Borjubőrök, nyulbörök és szörmeárukban
az ez évi üzlet kedvező behatások alatt kezd fej 
lődni, árak ez ideig még nem alakulhattak, s egy­
előre a múlt idény árai tartandók szem előtt.

Vas, vasáruk és fémek.
Urban és Nagel jelentése. -

Nyers termények
Hi. Leitersdorfer L. jelentése.

E napokban fejeződött be a múlt héten megkez­
dődött újévi terményvásár, s az üzletek is, a meny­
nyiben éppen a jelenlegi helyzet megengedi, befe- 
jeztettek. Az egyes czikkek üzleti helyzete lénye­
gesen alig változott, az üzlet hangulata rendkívül 
lanyha s kötések csak nagy nehézségekkel eszkö- 
zöltettek.

Az árak bécsi mázsánként (56 kgr.) 2-3 frttal 
estek, s az üzlet irányzata kedvtelenné változott 
Összesen mintegy 800 métermázsa adaton el, az 
egyes fajták a következő árakat érték el: békési és 
hevesi egynyiratu gyapjú: 68- 72 frt. fehér két 
nyiratuak ,0-72 frt, fehér egynyiratu nyári gyapjú 
68-70 formt, kék nyári 58-62 frt, bácskai 57-

A helyzet rendkívül feszült, minek oka az, hogy 
a vasgyárak közt megkötendő kartell, melynek létre­
jöttét már lapunk múlt számában jeleztük, nehézsé­
gekbe ütközött, s Így vevők és eladók egyiránt tar­
tózkodó állást foglalván el, a beérkező rendelmé- 
nyek csakis a pillanatnyi szükséglet fedezésére 
szorítkoztak. A kartell megkötése azonban most már 
befejezett tény és ez a körülmény az üzlet fellen­
düléséhez lényegesen hozzá fog járulni. -------

A budapesti piaczon az elmúlt héten a követ­
kező árakat jegyezték 2°.o engedménynyel:

I. Hengermű és hámor termékek. 100 klgr.: Sze­
kértengelyek (középosztály) 29.75-30. fekete lemez 
alapár 15.75 — 16, medenczebádog magyar 14—14.75, 
hajóbádog magyar 13.75-14, hajóbádog átmeneti 
czélokra német 10.50-11, belga 9.75-10, kazán­
bádog magyar alapár 19—19.50, kazánbádog stájer 
alapár 22—22.50. vasgerenda magyar és más 100- 
320 mm-ig 13.25—13.50, szerkezeti vas magyar és 
osztrák átlagos ár 12—12.50, szerkezeti vas átmeneti
czélokra német, átlag-ár 10.---- 9.75, belga, átlag-ár
8 75-9, kereskedelmi öntvény magy. alapár 10.50- 
10.75, sodrony, alapár ,4.50-15, sodronyszeg, 
alapár 1650—17, bányasinek vasból 12.50—13, bá- 
nyasinek aczélból 12.50—15.—, vasúti sin aczélból 
io-75 11, kapák, stájer 37 -38, magyar 35 — 36, ásók
stájer 3S-39, magyar 37-38, gépzsindel’yszeg 
17-50-18. rudvas magyar 12.30-12.60, stájer 
14-05—14-30,cseh 11.50-11.90, morva-sziléz. 12.30- 
12.60, öntött aczél angol 65-70, stájer 60-65, 
horganyozott bádog alapár 26-27, Bessemer-aczéi

rudakban magyar 16-17, Bessemer-aczél stájer i~- 
18 frt 100 klgr.-ként.

Kasiák 100 darabos ládákban magyar 9 markos 
43—44, 100 darabos ládákban stájer 9 markos jegy 
szerint 46—$8 forinton.

Engedmények: zománczozott öntöttvas-edényekben 
63-64%, zománczozott lemezedényeknél 49—50% 
kereskedelmi kályháknál 8-10%, vascsavaroknál’ 
42—43%, fehér lemezeknél 13 — 15%.

II. Fémek és bányatermények: Féntdárdany 86—88, 
ólom darabos magyar II. 19.50-20, I. 21—22, ólom 
darabos bleibergi 22.50-23. rudólom 22-23, ólom- 
bádog 28—29, ólomcső 28—29, ólompecsét 25—27. 
vörösréz nyers magyar tömbökben 72—73, lemezek- 
ben 71—72, vörösréz nyers angol tömbökben 71.50 

,2.50, lemezekben 70.50—71-5°, vörösréz nyers 
mannsfeldi tömbökben 76-77, lemezekben 76-77, 
vörösréz finomított, bádogban alapár 95—96, rudak- 
ban alapár 95—96, agyfém Maschwitz-féle 110—120, 
agyfém másnemű 75-80, sárgaréz bádog alapára 
88-90, forrasz 82-94, nyers horgany II. 27.50-28,
I. 29-29.50, nyers horgany valódi kohóáru 31.75 — 
32. horganybádog finomított 36—36.25, ón Bank- 
jelü 117—118, ón Billiton-jelü 116.50—117, ón Bá- 
rány-jelü 120—121.50, ón Austral-jelü 118—119. ón 
rudakban 118.50—119.50, ón tekercsben 119.50— 
I20-S0, higany 360—370 forint 100 kilónként.

III. Ócska vas és fémek: a) Vas. Könnyű hulladék 
2.80—3.20, nehéz gyári hulladék 3.60—4.20, építési 
s'n 7 7-5°> öntöttvas hulladék tömör 3.90—4.30, 
öntöttvas hulladék elégetett 1.70-1.90, bányasin 
9.50-9.75, olvasztó sin 5.10—5.25.6) Fémek. Ócska 
vörösréz tömör 72—74, könnyű 68-69, ócska sárga­
réz tömör 46-48, könnyű 38-40, ócska vörösönt­
vény 66—67 forint 100 klgr.-ként.

IX. Nyersvas: kavarvas fehér magyar 4.20—4.50, 
nyersvas félszürke magyar 4.15-4.25, szürke ön­
téshez magyar 4.70—4.80, sziléziai 5.70—5.S0. angol 
Clarence 5.90—6.25, bessemer czélokra 5.45 — 5.5; 
forinton 100 klgr.-ként.

VEGYES HÍREK.
oüd'ápeStigaFhatőzsdén évek óta nem 

tapasztalt üzlettelenség uralkodik, bizomá­
nyosok és ügynökök napokat töltenek el tét­
lenül és azt a kis forgalmat is irigylik, melyet 
a szomszéd értéktőzsdén észlelnek. Napon­
kint alig egy óráig van üzlet, mert ennyi idő 
alatt a malmok megveszik azt a buzameny- 
nyiséget, melyre szükségük van és a mely 
épen megvehető, azután csend áll be, me- 
h et igen sokszor csak a zárlatot jelző csen- 
get\ü szakit félbe. Nincs semmi vállalkozási 
kedv, impulzus nem jő sehonnan, mert a 
külföldről bár szilárd irányzatot jelentenek, 
de egyidejűleg üzlettelenséget is. Úgy látszik, 
hogy a folyó campagneban a fogyasztás maga 
fedezte szükségleteit, nem várt az üzérke­
désre, hogy az szerezze be a téli készleteket 
és ennél fogva a kereslet sehol sem oly 
mérvű, hogy jelentékenyebb mozgalmat idéz­
hetne elő. Figyelemre méltó jelenség még 
az, hogy az árfolyamok nagy állandósággal 
bírnak, a mi különben az üzérkedés hiányá­
nak is tulajdonítható.

I
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A bécsi gabnatőzsdéröl január 3-ikáról 
következőket sürgönyzi tudósítónk : «A mai 
szombati gabnaüzlet igen szilárd irányzat mel­
lett folyt le. A hajózás teljes szünetelése és a 
vasutak kevés hozatalai folytán a folyó szük­
ségletek nem igen találnak más fedezetet mint 
az°elraktározott készleteket. A forgalom nem 
na"V mérvű ugyan, de az árjavulás általános.
Buzahatáridők ma is 2V2—5 krajczárral emel­
kedtek.»

A berlini terménypiaczról decz. 31-iki 
kelettel a következő tudósítást kaptuk: «Míg 
más években karácsony és újév között teljes 
csend szokott terménytőzsdénkén uralkodni, 
ezúttal sokkal nagyobb élénkség fejlődött.
Az utolsó illetőleg az utóbbi napokban erősen 
leszállón búzaárak, jelentékeny kész áru véte­
leket idéztek elő, mely vételek ismét foko­
zatosan emelték az árakat. Ennek következ­
tében az üzérkedés nagyobb érdeklődést 
tanúsított tavaszi határidő iránt, mely határ 
idő szintén észrevehetőig megszilárdult. —
Hasonló volt az üzlet lefolyása a rozspia- 
czon. Kész áru meglehetős mennyiségben ér­
kezett magasabb árakon, ellenben alárendelt 
minőségű áru áldozatokkal is csak nehezen 
adható el. A jegyzések következők: Bu^a 
1000 kiló kész áru 180—189 márka, folyó 
hóra 186 márka,ápril—májusra 192.30 márka, 
ro%s kész áru 167—177 márka, folyó hóra 
179.50 márka, ápril—májusra 169.75 márka, 
iab kész áru 136—152 márka, folyó hóra 
145 márka, ápril—májusra 139-75 márka, 
árpa kész áru 140—-200 márka.»

Az orosz gabnapiaczról. Odesszából 
jelenti tudósitónk: «Utolsó jelentésünk óta 
eladatott rozs 4000 csetvert, árpa 900, ten­
geri 750, repcze 250, lenmag 350, puha búza 
8100, Ghircabuza 7900 es Sandomirca- 
buza 3500 csetvert. — Az árak pudonként 
(i638Aoo kiló) következők: rozs 76—78, árpa;
65—65V2, tengeri 65, repcze 14a—141, len­
mag 137—138, puha búza 91 —102, Ghirca- 
buza 90—aoi- Sandomirca 02—100 kopek,.
Néhány nap óta a hajók az odesszai kikötőt j áj]omás helyének 2460111 költséggel előirányzott 
el nem hagyhatják a jég miatt. osztrák- j asfaho?ásii ós c) a Vn. kér lövölde-téren kijelölt 
magyar Lloyd egyik hajója is, mely lriesfibe bérkocsi-állomás helyének 390 írt költséggel elő- 
siánt gabnával van megrakva itt vesztegel es irimvzolt aszfaltozisi munkálatai iránt árlejtést h r-

Nagy kereslet fehér tengeri iránt. A
fehér lófogu tengeri tulajdonosokat figyel­
meztetjük, hogy jelenleg e czikk iránt nagy 
kereslet uralkodik kivitelre.

Kőbányai sertéshizlalók és takarmány­
darálás. Mint lapunkat Kőbányáról értesítik, 
ott nagy ribilliót keltett a sertéshizlalók 
között, hogy a malmok a tengeri- és árpa­
darálást métermázsánként felemelték öt kraj­
czárral.

Nagy zsákkereslet. Mint értesülünk a 
helybeli zsákkölcsönző intézeteknél évek óta 
nem volt oly nagy a kereslet, még aratás 
előtt sem, mint jelenleg és ez arra vezethető 
vissza, hogy a január elsején életbelépett uj 
árudijszabást igen sokan fel akarják használni 
gabnaszállitásra.

A prágai czukorpiaczról tudósítónk 
január i-ről a következőket jelenti: «A 
nyersedkor piaczon az irányzat e héten lanyha 
maradt, finomított áru pedig úgyszólván tel­
jesen változatlan. Jegyeztetik 100 kilónként: 
Raffinade I. r. 30.75—31 frt, II. r. 30.50— 
30.75 frt, metis I. r. 30.35—30.50, ÍI. r. 
30—30 25 frt,koczka ládákban 31.25—31.50 
frt, ezukorpor ládákban 31.25—31.50 frt, 
zsákokban 30.25—30.75 frt, candis fehér 
42—43 frt, sárga 34—35 frt.»

A pamutpiacz már hosszabb idő óta igen 
érdektelen és az ünnepek alatt a főbb, tehát 
az angol pamutpiaczok zárva voltak. Ameri­
kában a készletek egyre szaporodnak és mind­
inkább valószínűbbé válik, hogy a kikötők 
készletüktől árkonczessziók nélkül nem fog­
nak szabadulhatni. Erre nézve különben már 
a legközelebbi jövő fog dönteni.

Szállítások és vállalatok.
Budapest. Aszfaltozási munkálatok. Buda­

pest főváros tanácsa: a) a II. kér. fö-uteza keleti 
a lánczhidtól a jégverem-utczáig terjedő 

részében tervezett és 1912 forint költséggel elő­
irányzott járda aszfaltozási, b) a IV. kér. Károly- 

■gVrcgy - féir~i7ár~Tfén--n7rc7m-t-—b-

varja a jég eltávozását, a mi déli éghajlatunk- 
nál rövid idő alatt be is fog következni. Orosz­
ország november 26-ká:ól deczember 2-ig j 
exportált 876,000 púd árpát és 4063,000 
púd búzát.

irányzott
írásbeli ajánlatok január io-én d. e. 10 óráig 

dr. Nagy Lajos tanárnők vagy helyettese kezéhez 
(uj városház, I. mielet 11. ajtó) nyújtandók be s 
ugyanott a tervek, költségvetés és árlejtési feltételek 

, megtekinthetők. Bánatpénz 5%, mely január g-én 
Az amerikai gabnatermelés további tej- jeli 12 óráig a fővárosi központi pénztárnál teendő 

lődéséröl egy igen érdekes tanulmány jelent je s az arról szóló nyugta az ajánlathoz csatolandó, 
meg e napokban, mely statisztikai adatok Budapest. Hajó-vendéglők bérbeadása. Az 
alapján azt igyekszik bebizonyítani, hogy első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság az összes 
Amerika jövedelemmel már csak évekig expor-: társulati posta- és személyhajókon lévő vendéglő- 
tálhat búzát Európába és körülbelül 1896—
1897-ben állapítja meg az évet, melybenEszak
Amerika megszűnik tényező lenni Európa 
ellátásában búzával. Érdekes minden esetre 
az a tanulmány, melynek quintesszencziáját e 
néhány sorban közöltük, de vájjon értékes 
is, ahoz sok szó fér és egész biztosan 1896. 
vagy 1897-ben fog eldőlni.

üzemet minden egyes hajó-felügyelőség hatásköré­
un egy-egy vállalkozónak esetleg fő-üzletvezetőnek 
akarja biztosíték és annak igazolása mellett, hogy az 
illető a szükséges vendéglői berendezéssel illetve az 
annak megszerzéséhez szükséges pénzkészlettel ren­
delkezik, jövő évi januárius havától átengedni. — 
A pályázók a részletes feltételeket a társulat bécsi, 
budapesti és turn-szeverini hajó - telügyelőségeinél

megtekinthetik és ugyanott minden más tekintetben 
is részletes felvilágosítást kaphatnak. Megjegyzendő, 
hogy a Magyarország határain belül közlekedő hajók 
vállalkozójának magyar állampolgárnak kell lennie. 
Ajánlatok január hó ic-ig az illető hajó-telügyelő- 
ségnél nyújtandók be.

Debreczen. Vendéglőbérlet. A «debreczeni 
ipar- és kereskedelmi bank» Debreczen város főut- 
czáján levő nagy kiterjedésű telkén 1891-ik év fo­
lyamán építkezni szándékozik. A mennyiben a telek 
fekvésénél fogva szálloda és vigadó-épület felállítá­
sára különösen előnyös, az igazgatóság felhívja a 
bérletre vállalkozó vendéglősöket, hogy bővebb tá­
jékozás és esetleges megállapodás végett a fentne- 
vezett bank igazgatóságánál Debreczenben, vagy 
január 4—6. napján Budapesten a «Continental» 
szállodában tartózkodó intézeti igazgatósági tagnál 
jelentkezni szíveskedjenek.

Eszék. Ágynemüek szállítása. Az Eszéken 
állomásozó m. k. pénzügyőrség számára az 1891. 
év folyamán szükséges 225 drb lepedő, 47 drb 
vánkosáthuzat, 38 drb téli pokrócz, 52 drb nyári 
takaró és 56 drb szalmazsák szállításának biztosítása 
érdekében, január 10-én déli 12 órakor az eszéki m. 
kir. pénzügyigazgatóság helyiségében nyilvános ár­
lejtés lesz. Bánatpénz 5%. A közelebbiek a pénz­
ügyi gazdászati hivatalban Eszéken tudhatók meg.

Kassa. Bútorok és felszerelvények szállí­
tása. A kassai kir. Ítélőtábla és főügyészi hivatal 
részére szükséges bútorok és felszerelvények szállí­
tására zárt ajánlati verseny van hirdetve. írásbeli 
ajánlatok január 10-én d. e. 10 óráig a polgármes­
teri hivatalhoz Kassán adandók be. Bánatpénz 3000 
forint. Részletek a városi mérnöki hivatalban meg­
tudhatók.

Nyitra. Partvédmü helyreállítása. A Drahócz 
és Mandunicz községek közt építendő és az érdekelt 
községek által természetben leszolgálandó esetleg 
5708 frt 91 krral megváltandó 2331.3 kézi és 1359 
igás napszámon felül 7432 frt 04 krral előirányzott 
partvédmü felépítésének biztositása végett, Nyitrán 
az alispán! hivatalban 1891 január 12. d. e. 10 óra­
kor ujabbi, ezúttal már harmadszori versenytárgyalás 
fog tartatni. Írásbeli ajánlatok január 12. d. e. 10 
óráig a nevezett alispán! hivatalhoz adandók be, 
mig a műszaki művelet és részletes feltételek a 
ni. k. államépitészeti hivatalnál tekinthetők meg. 
Bánatpénz 5%.

Szeged. Egyenruha szállítása. — A városi 
rendőr-, szolga-, tűzoltó- s vámőr-személyzet téli 
és nyári egyenruházatának 189; január i-től 1893 
deczember végéig való szállítása tárgyában az I. tan. 
ügyosztályban január 9-én d. e. 10 órakor zárt aján­
lati versenytárgyalás fog tartatni. Írásbeli ajánlatok, 
is benyújthatók. Bánatpénz 1800 frt.

Temesvár. Kiállítási épületek létesítése. 
A kiállítási végrehajtó bizottság a kiállítás területén 
egy vendéglőt, csárdát, ezukrászdát és kávéházat 
magában toglaló épület létesítését vállalkozó utján 
szándékszik létesíteni oly formán, hogy ezen épü­
letet a vállalkozó saját költségén, a végrehajtó bizott­
ság által elfogadott terv alapján lesz köteles felépí­
teni. A kiállítás után az épületek szintén a vállal­
kozó költségén lesznek lehordandók. A vendéglői 
üzemért a vállalkozó átlaiányösszeget tartozik fizetni. 
Ajánlatok január 8-ig a végrehajtó bizottság hiva­
talos helyiségében Temesváron nyújtandók be, a 
hol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest IV. (egyetem-uteza 4.).
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4 Lap: Egész évre 8 forint.
A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA

Magyar Lloyd, Magyarországi Czégek Tára és Sorsolási Értesítő
EGYÜTTES ELŐFIZETÉSI ÁRA 1891-RE:

Egész évre 8 frt Fél évre «4 frt — Negyed évre 2 frt.
F*. t f) fi fi t' frsr A * A-/in _ n 1st t l'lstíisíh > .... . 2 < » • . , ....Előfizetések a Franklm-Társulat kiadói»irataidhoz: Bmlapest. Jjgyetem-a/rza í. inte'zendők.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

MAGYAR PÉNZÜGY
1891. TIZENEGYEDIK ÉVFOLYAMÁRA.

A. „Magyar J’énzágy. a magyar pénzintézetek fis részvénytársaságok szaklapja. előfizetési dija ÍSOi-re:

„Magyarországi Czégek Tára“ és „Sorsolási Értesítő“ rendes ingyen-meiiéMmei együtt:
Jégész érre 70 frt, — fél érre 5 frt.

JétúfizeteseA- a fi'ran k/in-Társa tat kiadóhivatalához : JJgj•elem-utcza A. inlézettdőA-.

HETENKENT NÉGYSZER MEGJELENŐ GAZDASÁGI ÉS POLITIKAI LAP

A .MAGYAR FOLDM Mezőgazdáknak, Uradalmi Igazgatóságoknak, Olvasó
Köröknek, Kaszinóknak, Részvény-Társaságoknak

Értékes és Érdekes Tartalmánál Fogya Nélkíilözhetlen.
A uic.zögazfittsriff jövedelme z ősét/ét fokozni, »/ mezöt/ttzt/ttsétg/ tize tud egjtszei -üstté // i és

mégis Javítani, ez a ,,./){(tgjutv föiftSi jivogvámm/a.
A ...Magyar Fold- (alapt/latolt ÍS80-banJ nemcsak a mezőgazdaság terén észlelhető mozgalmakat és u/V-

közgazdaság valaminf a kereskedelmi téren e/ő/ófida/o legújabb tallózások megbeszélésére.

A_ ...Vta/jat TólrJ—Ingyen-Hirdetesek Gazdak Részére ezlmit rovata előfizetőinek díjmenteset»
áll rendelkezésre. ^ Az a kedvezmény Jóra/ felér a la/t e/ő/izetésj árarétá*!

A „Magyar Föld" 1891 XII. évfolyamának előfizetési ára: Negyedévre 3 forint.
Mutatványszámokul kívánatra ingyen és Itérmenfre A liid a :

A „MAGYAR FÖLD“ kiadóhivatala: Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 21. szám.

FRANCZIA ÉS MAGYAR

BESZÉLGETÉSEK ÉS TÁRSALGÁS
KÉZIKÖNYVE.

VAGY TÖKÉLETES ÚTMUTATÁS AZOK SZÁMÁRA, KIK MAGUKAT A KÉT 
NYELVBEN HELYESEN ÉS KÖNNYŰSÉGGEL KIFEJEZNI ÓHAJTJÁK.
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